

ОТЧЕТЕН ДОКЛАД

за дейността на Народно читалище "Напредък – 1957"

село Красен дол , община Никола Козлево

за 2019г.

Дами и господа,

Народно читалище "Напредък – 1957" от своето създаване до сега е намирало своята устойчива форма на самоуправление, създадено да обслужва духовните потребности на всички , чрез формите си на библиотечни и читалищни дейности е в основата на духовното и образователното израстване на всички нас. Докладът за дейността на читалището за 2019 г., който представяме пред Вас отразява нашата едногодишна работа, като сме се ръководели от изпълнението на заложените в годишната ни план – програма дейности. Една година успешна работа на настоятелство, проверителна комисия, читалищен секретар и на всички Вас жителите на село Красен дол, защото без вашата подкрепа и участие във всяко наше начинание, нашата работа е немислима. Всички заедно успяхме да обогатим културния и образователен живот на селото. Като единствена действаща културна институция -читалището се превърна в център за духовно развитие на деца и възрастни благодарение на всеотдайната работа на секретаря и читалищното настоятелство. И през тази отчетна година продължи нашата съвместна работа с Народно читалище "Христо Ботев -1928" село Каравелово, за развитието и съхраняването на обичаите и традициите на българите. Читалището и библиотеката бяха отворени през цялата отчетна година за всеки , който имаше нужда от знание, просвещение и духовна култура.

През 2019 година читалището участва в два конкурса на общинско ниво, организирахме и проведохме спортни мероприятия, съвместно с кметство Красен дол по случай деня на селото през месец септември. В резултат на съвместната работа на Настоятелство , Проверителна комисия и секретар успяхме да опазим богатството на библиотеката, имуществото и материалната база на читалището. Читалищната сграда има нужда от основен ремонт , но в този ред на мисли тук е мястото да отбележим , че беше извършено освежаване на голямата зала със средства от общината. Както всяка година, така и през 2019 г. организирахме и проведохме няколко значими културни мероприятия с участието на гости и жителите на селото. Радостен е факта, че всяка изява замислена и осъществена от страна на секретаря и ръководството на читалището се радва на успех и посещаемост.

Съществен дял в работата на читалището се пада на нейната библиотека от която всеки може да черпи знания и информация. Важна роля има библиотеката със своя книжен фонд за да бъде утвърдено нашето читалище, като общодостъпен център за библиотечно и информационно обслужване на населението. Осигурен е свободен достъп до избор на книги от книжния фонд на нашата библиотека. През цялата година работихме с най-малките наши читатели с цел зареждане на интерес към четенето и хубавата книга. Защото книгите са тези, които спомагат за образователната и културна интеграция, те повишават и обогатяват живота на хората, затова с различни методи и форми на работа (четене на книги, подреждане на кътове и витрини, участия в проекти за закупуване на нови книги и др.) се стараем да постигнем завидни резултати в областта на знанието. Използваме всяка възможност да обновяваме фонда на библиотеката чрез дарение или участия в проекти.

През 2019г. участвахме с проект към Министерството на културата за обновяване на книжния фонд на библиотеката. като към 31.12.2019 г. книжния фонд на библиотеката наброява 4136 библиотечни единици. Всяка постъпила книга се обработва и завежда в ивентарните книги на библиотеката, като същите са подредени по отдели. Библиотеката разполага с книги от различни отдели, но българската, чужда и детска художествена са повече на брой. Различни по възраст са читателите на библиотеката, но децата и учениците са най-много. С всяка изминала година подобряваме все повече работата с децата, като за целта през лятната ваканция играхме на различни опознавателни и занимателни игри, организирахме колективни четения на детски книжки, рисувахме и изготвихме табла с най-добрите рисунки. Организирани бяха мероприятия във връзка с честване на дати от историческо значение, събития и личности както следва:

Честване годишнина от обесването на Васил Левски и 3-ти март - Освобождението на България подготвихме кратка литературно – музикална програма. Седмицата на детската книга и изкуствата за деца отбелязахме с четене на български народни приказки.

През месец февруари съвместно с децата започнахме подготовка за изработването на мартеници по случай 1-ви март – „Ден на самодееца“ и „Баба Марта“, направихме табло и го поставихме на видно място в читалището. Читалището участва в конкурса „Пижо и Пенда -2019“ на общинско ниво съвместно с другите читалища, училища и детски градини от общината. От този конкурс читалището се завърна с втора награда и грамота. Своевременно се изготвят табла във връзка с творчеството на видни творци и личности.

Организирахме съвместни мероприятия с общината и местната власт.

През тази отчетна година участвахме с проект към Министерството на културата по програма "Българските библиотеки- съвременни центрове за четене и информираност" 2019 г.

Бяха организирани и проведени различни културни изяви, като читалището се старае да възстанови традициите и обичаите на българина, като тук е мястото да споменем някои от тях: "Васильовден", "Бабинден", "Трифон зарезан", "Сирни заговезни", "Лазаровден", „Великден", "Гергьовден", „Бъдни вечер" „Коледа" и др.

По традиция всяка година пресъздаваме обичая "Сирни заговезни" в двора на бившия пансион. Организирахме осмомартенско тържество за всички жени във връзка с празника на жената 8-ми март, като за всички жители и гости на селото, децата подготвиха литературно-музикална програма. За доброто настроение на жители и гости на празника беше осигурена музика. Пресъздадохме обичая "Лазаруване" съвместно с Народно читалище "Христо Ботев-1928" село Каравелово. Във връзка "Великденски празници" участвахме в общинския конкурс "Великденски Екофантазии -2019" на този конкурс бяхме класирани на първо място и наградени с грамота и материална награда. В сградата на читалището се проведе „Великденски празник" с боядисани яйца и лакомства за всички децата от селото. По повод празника 1-ви май организирахме излет до язовир "Каравелово" за всички жители на селото.

Празника по случай 6-ти май "Гергьовден" по традиция се провежда на открито/сред природата/.

Отбелязахме празника на детето 1-ви юни с песни, рисунки и много занимателни игри с топка, въже, федербал и др. По традиция през месец септември се организира "Ден на село Красен дол"- мероприятията се проведоха на площада в селото и двора на пансиона.

Провеждат се различни спортни игри „Турнир по теглене на въже", "Турнир по футбол - юноши", "Турнир по футбол – мъже", "Турнир по скачане с чувал" и "Турнир по волейбол" на празника присъстваха гости и жители на селото.

Организатори на тази културна изява бяха община Никола Козлево, кметство с.Красен дол и Народно читалище "Напредък -1957".

Осигурени бяха награди за всеки участник в спортния празник.

С участие на децата от селото се отбеляза празника 1-ви ноември "Ден на народните будители". На Коледа момчетата от коледарската група обикалят къщите, като с песни благославят стопаните за здраве, късмет и берекет. Със съдействието на колегите от читалищата от село Каравелово и с.Хърсово успяхме да осигурим на групата носии. Тук е мястото най- сърдечно да им благодарим за оказаното съдействие.

Традиция стана Коледа да празнуваме всички заедно в добре украсения салон на читалището , за доброто настроение на всички се погрижи оркестър с певица. Съвместно с децата подготвихме кратка литературно – музикална програма, дядо Коледа раздаде подаръци и лакомства на децата.

През отчетната година читалището поддържаше:

- . Постоянно сътрудничество и партньорство с Народно читалище "Христо Ботев -1928" село Каравелово;
- . Министерство на културата;
- . Община Никола Козлево ;
- . Регионална библиотека и РЕКИЦ ;

Както знаете беше извършено вътрешно боядисване на голямата зала , но това е крайно недостатъчно, сградата на читалището се нуждае от основен ремонт. От спешен ремонт се нуждае библиотеката , която се намира на втория етаж от сградата на читалището, а така също и двете малки зали, сцената , гримьорните и външната фасада на сградата, но за тази цел трябва да се осигурят финансови средства. Имуществото на читалището/обзавеждане/ се използва и съхранява добре, компютъра и мултифункционално устройство се използват по предназначение, същите са описани в ивентаризационния опис на читалището и се водят на отчет към него. Инвентаризация на имуществото е извърши към края на отчетната година, като новозакупеното имущество се вписа в инвентаризационните описи.

Прегледно се води Книга за движение на библиотечния фонд ,а също така и Инвентарните библиотечни книги. Своевременно се отразяват всички постъпили или отчислени книги.

На видно място са поставени документите свързани с обслужването на читателите и е осигурен достъп до тях.

Секретаря на читалището е запознат с Правилника за вътрешния ред и Етичния кодекс. В длъжностната характеристика са делегирани правомощия и отговорности на работещите в читалището в изпълнение на преките им задължения.

През отчетната година читалището е работило по утвърдена държавна субсидия и финансови постъпления от членски внос, наеми, и рента земя.

Читалищните земи са отдадени под наем за срок от три стопански години.

Спазват се сроковете за подаване на информация за социалните осигуровки към националната агенция за приходите.

Съгласно ЗНЧ, читалището представя пред Кмета на Общината и Общинския съвет Никола Козлево доклад за осъществените читалищни дейности в изпълнение на годишната план-програма и финансов отчет за приходите и разходите за отчетната година. Читалището няма данъчни задължения и задължения към персонала. Икономично се изразходват средствата при системен контрол и периодичен отчет пред Настоятелството. Ежемесечно се представя в общинската администрация отчет за приходите и разходите по параграфи.

Ръководството на читалището изказва своите най-искрени пожелания на всички читалищни членове, жители и гости на селото за тяхното дейно участие във всички изяви проведени от Народно читалище "Напредък -1957" село Красен дол през този едногодишен период. Читалището ще продължи да работи в посока, разширяване миогледа на младите за да можем на следващото отчетно събрание да отчетем още по – големи резултати от съвместната ни работа. Нека си пожелаем 2020 година да бъде още по-успешна от към осъществени културни изяви и проекти, а така също и да бъде извършен основен ремонт на сградата на читалището.

Народно читалище "Напредък-1957" ще продължи да бъде така желания културен дом на просвета, култура, новатор на културно-просветна дейност, център на информираност и духовност, а също така пазител на българския език, бит и култура.

Колективният стил на работа е една от най – ярките черти на читалището, затова ще продължим работата по популяризирането и насърчаването, повече млади хора да вземат участия в културния живот на читалището, за да запазим българските традиции за поколения напред.

Успешна и ползотворна 2020 година.

Изготвил: Д.Стоянова



Председател.....

Народно читалище "Напредък - 1957" село Красен дол,
община Никола Козлево, обл. Шумен

ГОДИШЕН ФИНАНСОВ ОТЧЕТ
на Народно читалище „Напредък - 1957” с.Красен дол
за приходите и разходите за 2019 год.

ПРИХОДИ:

Наличност в началото на периода -	<u>3661.00 лв.</u>
1. Държавна субсидия -	7118.00 лв.
2. Наеми -	150.00 лв.
3. Членски внос -	54.00 лв.
4. Рента земя -	1924.00 лв.
5. МК/проект/ -	0.00 лв.
<u>Общо приходи: -</u>	<u>9246.00 лв.</u>

РАЗХОДИ:

1. Заплати възнаграждения -	5100.00 лв.
2. Осигурителни вноски -	978.00 лв.
3. Проект /книги/ -	0.00 лв.
4. Промомишлени стоки -	327.00 лв.
5. Отчет/формуляр/ -	4.00 лв.
6. Ел. енергия и дърва за огрев -	891.00 лв.
7. Кул. мероприятия -	650.00 лв.
8. Командировки -	414.00 лв.
9. Банкови такси -	254.00 лв.
10. ТБО -	106.00 лв.
11. Външни услуги -	201.00 лв.
12. СНЧ – членски внос -	24.00 лв.
13. Обзавеждане -	512.00 лв.
14. Канцеларски разходи -	15.00 лв.
<u>Общо разходи: -</u>	<u>9476.00 лв</u>

Остатък към 31.12.2019 год. – 3431.00лв.

Изготвил:.....

Председател:.....

